
Χαρτογράφηση του τοπίου απειλών των
εμπλεκόμενων θρησκευτικών κοινοτήτων
(συμπεριλαμβανομένων των απειλών στον

κυβερνοχώρο)

ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ
Δημιουργία δομών και διαύλων

συνεργασίας και επικοινωνίας μεταξύ
θρησκευτικών κοινοτήτων και τοπικών

αρχών

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ Αξιολόγηση και άντληση διδαγμάτων σχετικά με
σημεία ευαλωτότητας στα υφιστάμενα μέτρα
ασφάλειας των εμπλεκόμενων θρησκευτικών

κοινοτήτων και ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών
πάνω στα μέτρα προστασίας σε Ευρωπαϊκό επίπεδο

ΔΙΔΑΓΜΑΤΑ

Ανάπτυξη προληπτικών μέτρων
ασφαλείας

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ Πραγματοποίηση εκπαιδεύσεων και
εργαστηρίων με τη συμμετοχή

εκπροσώπων θρησκευτικών ομάδων και
τοπικών αρχών

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΙΣ
Ενίσχυση της ευαισθητοποίησης του

γενικού πληθυσμού σχετικά με την απειλή
και τις στρατηγικές εξτρεμιστικών

οργανώσεων που στοχεύουν χώρους
λατρείας. Συμμετοχή του γενικού

πληθυσμού σε στρατηγικές πρόληψης

ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ

ΣΤΟΧΟΙ

partes-project.eu

ΟΛΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ
ΛΑΤΡΕΙΑΣ

Το PARTES προτείνει ένα ολοκληρωμένο μοντέλο
πρόληψης για την προστασία των χώρων λατρείας.
Προκειμένου να καταπολεμηθούν αποτελεσματικά οι
απειλές που έχουν στόχο συναγωγές, τζαμιά ή
εκκλησίες, είναι απαραίτητο να κατανοηθεί το βίαιο
εξτρεμιστικό φαινόμενο καθώς και να αναλυθούν
συγκεκριμένα περιστατικά σε σχέση με αυτούς τους
στόχους. Επίσης, η εμπλοκή των θρησκευτικών
κοινοτήτων στις πολιτικές και τα μέτρα, καθώς και η
εκπαίδευση του γενικού πληθυσμού σχετικά με την
τοξική εξτρεμιστική ρητορική, αλλά και τα ιδιαίτερα
χαρακτηριστικά των διαφόρων θρησκειών, είναι
υψίστης σημασίας.

ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ
ΠΩΣ ΤΟ ΚΑΝΟΥΜΕ

ΓΕΝΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ  
ΓΙΑΤΙ ΤΟ ΚΑΝΟΥΜΕ
Η αύξηση των επιθέσεων και εγκλημάτων μίσους που στοχεύουν σε χώρους
λατρείας στην Ευρώπη και παγκοσμίως κατά τα τελευταία χρόνια, είναι
ανησυχητική. Τα τζαμιά και οι συναγωγές πλήττονται ιδιαίτερα, αλλά και
χριστιανικοί χώροι λατρείας έχουν επίσης στοχοποιηθεί. Το τοπίο των απειλών
έχει γίνει ακόμη πιο σύνθετο μετά τον αυξανόμενο αριθμό ρητορικής μίσους
στο διαδίκτυο και κυβερνοεπιθέσεων, που ενίοτε συνδυάζονται με αντίστοιχες
εκστρατείες εκτός διαδικτύου. Οι επιθέσεις αυτές είναι μόνο το σύμπτωμα ενός
ευρύτερου βίαιου εξτρεμιστικού φαινομένου που βρίσκεται σε έξαρση στην
Ευρώπη, το οποίο τροφοδοτείται από την τοξική εξτρεμιστική ρητορική, την
έλλειψη γνώσης για άλλες θρησκείες και πολιτισμούς και την ανεπαρκή
συμμετοχή της ευρύτερης κοινωνίας στην πρόληψη της τρομοκρατίας. Παρόλο
που οι αρχές επιβολής του νόμου παρέχουν προστασία και υποστήριξη, τα
υφιστάμενα μέτρα πρέπει να ενισχυθούν και να βελτιωθούν. Το φαινόμενο
πρέπει να αντιμετωπιστεί µε έναν πιο σύνθετο τρόπο που υπερβαίνει την
αρχιτεκτονική ασφάλειας που σχετίζεται αμιγώς με την αστυνομία.


